

广东各界妇女纪念“三八”国际妇女节

2023年广州城镇新增就业3.3万人

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员粤妇宣)3月4日,由省妇联主办的广东各界妇女纪念“三八”国际妇女节114周年大会暨“高质量发展 巾帼在行动”事迹分享会在广州举行,为2023年度全国三八红旗手(集体)颁奖,表彰第十三届南粤巾帼十杰(广东省三八红旗手标兵)、2023年度广东省三八红旗手(集体)。

会议要求,广大妇女要与中国梦同心同行,坚持高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,矢志不渝听党话、跟党走。胸怀“国之大事”,紧扣省委“1310”具体部署,发挥聪明才智,勇于担当作为,以奋斗的你我成就奋进的广东。发挥独特作用,树立正确的婚恋观、生育观、家庭观,帮助孩子扣好人生第一粒扣子,以“小家”带“大家”,让家

庭文明新风尚充盈千家万户。各级妇联组织要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话论述重要讲话精神,做好引领服务联系,持续深化妇联改革,更好发挥桥梁纽带作用,做党开展妇女工作的得力助手、妇女群众信赖依靠的温暖娘家。全省各地、各有关部门要高度重视妇女事业,全力做好服务保障工作,加大妇女合法权益保护力度,为全省妇女事业高质量发展创造良好条件。

分享会现场,来自全省各地、各行业的优秀女性代表分享了她们在各自岗位上奋斗追梦、助力高质量发展的感人故事。来自广药集团的刘菊妍分享了她如何以科技之光照亮中医药之路的奋斗故事。她带领团队从荒草丛生的废弃厂房起步,于无数次失败后从头再来,终于建起了国家级研究中心——中药提取分离

过程现代化国家工程研究中心,2022年升级为“中药制药过程技术与新药创制国家工程研究中心”,成为国家聚焦中药产业战略需求布局建设的工程中心之一。

“回忆起过去奋斗的点点滴滴,最难忘的还是去年4月11日,习近平总书记到茂名高州市根子镇柏桥村考察调研,我作为柏桥农创园园长,现场向总书记介绍了茂名特色农产品。”来自茂名高州市根子镇的“荔枝妈妈”林常珍分享了她实现“荔枝梦”的那些事。从返乡创业,到年年高产丰收,到成为“高州荔枝种植匠”,再到如今成立合作社辐射带动周边200多名农村妇女创业就业,林常珍在创业道路上坚持前行。“目前,我们村农产品加工的产值一年有一个亿,带动就业3000多人。村民年人均收入超过5万元。”林常珍幸福地说。

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员穗人社宣)近日,记者从2024年广州市人力资源和社会保障事业高质量发展工作会议上获悉,2023年,广州市城镇新增就业33.01万人,同比增加8.05%。

会议透露,去年广州市城镇新增就业33.01万人,同比增加8.05%;举办“阳光就业”招聘活动1037场,提供就业岗位111.48万个,广州生源高校毕业生就业率97.81%;帮助12.09万名城镇登记失业人员和4.77万名就业困难人员实现再就业。

深化“三项工程”方面,去年广州市技能人才总量达388.82万人,高技能人才140.63万人;培训认定“粤菜师傅”7162人次;新增取得职业资格证书11.48万人次;建设176个南粤家政基层服务站和420个二级站点,开展南粤家政培训9.4万人次。

在劳动关系治理上,2023年率先组建“广州市新业态用工保障联盟”,建设首家和谐劳动关系主题公园;劳动关系事务托管小微企业3213家,覆盖劳动者累计达4.4万人;深入推进荔湾区创建“零欠薪城市”试点,扎实推进根治欠薪冬季专项行动,为1.66万名劳动者追回工资及补偿约1.53亿元。

2024年,广州市人社事业将构建完善“八个体系”:锚定“一点两地”战略,构建完善高水平湾区融通体系;大力实施“百千万工程”,构建完善高融度城乡发展体系;突出就业优先导向,构建完善高质量充分就业体系;深入推进制度改革,构建完善高品质普惠社保体系;强化放权赋能激励,构建完善高层次人才引育用体系;助力推进制造业立市,构建完善高素质技能支撑体系;树牢安全发展理念,构建完善高标准风险防范体系;深化改革固本强基,构建完善高效能人社治理体系。

第六届广东林业·腾讯网友植树节举办

奥运冠军携网友种下900株乡土树种

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员林荫)南粤春来早,植树正当时。3月2日,第六届广东林业·腾讯网友植树节在江门市鹤山雅瑶镇陈山村举办。伦敦奥运会男子双人十米跳台冠军张雁全携手500名网友、学生和志愿者,种下乡土树种900株。

据悉,本次活动由广东省林业局、广东省绿化委员会办公室主办,广东省林业事务中心、江门市自然资源局承办,鹤山市林业局、雅瑶镇人民政府协办,以“履行植树义务 共建绿美广东”为主题,旨在通过全民义务植树活动推动县镇村绿化美化。

活动上,义务植树形象大使张雁全携手500名网友、学生,与雅瑶镇志愿者、热

心市民一道,挥锹铲土、扶树定根,种下红花荷、土沉香、乐昌含笑、火力楠和龙眼等乡土树种900株。活动在“认种一棵树”义务植树小程序上线一周年之际,为在小程序“云端”造绿的爱心网友颁发荣誉证书。当天活动通过腾讯新闻“绿美广东”直播间全程直播,累计观看量超63万人次,再次激发社会各界朋友对义务植树的广泛关注和参与热情。

据介绍,今年是广东全力推进县镇村绿化工作的行动之年,全省各地把县镇村绿化工作作为绿美广东生态建设的重要组成部分,开春以来,全省各级党政主要领导纷纷带头参加春季义务植树活动,把

义务植树活动和重点林业生态工程建设相结合,广泛发动干部群众参与义务植树活动,迅速掀起春季造林绿化高潮。据不完全统计,截至3月1日,通过全民义务植树网开展的植树活动已达1872场次,参与人数约11.02万人次。

近年来,广东创新开发“我为绿美广东种棵树”小程序等“互联网+全民义务植树”形式,让市民不出门可网上植树,一年365天皆为义务植树“尽责日”,推动古树名木认养、网络“云植树”、主题林营造等线上线下植树活动,推进国土绿化共建共享,建设美丽家园。据统计,2023年全省超56万人次参加义务植树。

广州开发区、黄埔区出台“人才高质量发展30条”

本报讯(全媒体记者郗建新 通讯员许婉 黄蓉芳 杨胜强)3月4日,在广州开发区、黄埔区召开的加快推进新型工业化大会上,《广州开发区(黄埔区)促进人才高质量发展的政策措施》(以下简称“人才高质量发展30条”)正式发布。该政策围绕推动人才高质量发展,实施企业家聚能、科技人才领跑、青年人才强基、技能人才支撑、紧缺人才补链、人才环境提升等6大行动,对个人给予最高500万元购房补贴,对创业项目给予最高1000万元创业资助和1000万元投资奖励,扶持力度领跑全国。

在安居服务方面,加强人才住房筹集,入住人才房可提供50%租金补贴。

在乐业服务方面,建设人才一站式服务专区,提供综合人才服务;实施人才商事服务极速办,实现即来即办、当场出证;升级黄埔人才卡,制定黄埔人才码,提供金融、知识产权、人才招聘、交流合作等服务。

在上管老、下管小服务方面,把人才父母纳入人才房保障范围给予租金补贴,每年开展免费体检;解决好人才子女入学入托问题。

152名香港消防救护学员到广州研习

本报讯(全媒体记者郗建新 通讯员粤消宣)3月1日—3日,2024年第一期香港消防及救护学院学员国情研习班(以下简称“国情研习班”)在穗举行。来自香港的152名学员以实地参观见学、教育授课学习、双方人员交流互动等多种形式,与内地消防队伍进行交流学习。

3月1日,入营欢迎仪式正式启动。国情研习班学员参观广东消防队史馆和指挥中心,见证了广东消防的发展历程。随后走访了陆搜基地、广东省中医院大学城医院,并观摩广东省消防救援总队新训团训练演示。香港消防处消防及救护学院消防学官萧楚鑫认为,这次能来国情研习班是非常难得的机会,希望可以从活动中学习到更多国内的消防知识和技术,并加深对国情的了解。

国情研习班学员还参观广州市水上消防救援站、毛泽东同志主办农民



■国情研习班学员观摩消防技能训练。

单位供图

运动讲习所旧址纪念馆、广汽埃安新能源汽车股份有限公司,开展升旗仪式、中式队列步操训练,观摩机动支队

车辆装备展示及训练演示,深入了解国家发展情况及广东消防救援工作和队伍建设成果。